

# 21种药品纳入医保特殊慢病诊疗范围

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博 实习生 张晓楠)记者6月24日从呼和浩特市医疗保障局了解到,为保障重特大疾病患者用药,方便群众就医,减轻费用负担,节约医保基金,结合国家谈判药品落地等工作要求,呼和浩特市将《内蒙古自治区第二批门诊特殊用药目录》中的21种药品纳入城镇职工基本医疗保险特殊慢病门诊治疗病种范围。

据了解,新增药品可以纳入原特殊慢病病种的,并入该病种对应的药品中;无法纳入原特殊慢病病种的,新增特殊慢病病种。变更病种涉及药品和新增病种及药品可关注“呼和浩特市医疗保障局”微信公众号查询。待遇标准、医疗服务管理、经办和医疗费结算流程,需参照《呼和浩特市关于将

部分药品纳入城镇职工基本医疗保险特殊慢病门诊治疗病种范围的通知》要求执行。

通知要求,定点医疗机构要做好特殊药品的备药工作,加强用药管理,保证患者能够得到及时救治,同时,要建立应急采购

机制,按“有需必采”的原则保障参保人员用药需求。医保经办机构和定点医疗机构要严格执行《关于印发内蒙古自治区第二批门诊特殊用药目录的通知》中内蒙古自治区第二批门诊特殊用药目录的限制使用范围和协

议有效期的有关要求,对参保患者特殊慢病门诊治疗病种和用药资格进行申请审核,建立参保人员门诊特殊用药慢性病种待遇准入、退出机制。当年申请特殊慢病门诊治疗的患者不再享受门诊统筹政策。

## 上周呼和浩特市肉蛋蔬菜类价格以跌为主

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠 实习生 魏晓雪)6月24日,记者从呼和浩特市商务局了解到,上周(6月14~20日)呼和浩特市生活必需品市场货源充足、供需稳定,粮食类、食用油价格与上周持平,肉、蛋、蔬菜类价格以跌为主。

据18家生活必需品监测企业数据显示,上周呼和浩特市粮食类平均零售价格为6.01元/公斤。其中,小包装大米零售价格6.62元/公斤、小包装面粉零售价格5.4元/公斤,均与上周持平。粮食市场供需平衡,价格大幅波动的可能性不大,预计未来一段时间内粮食类价格持续平稳运行。

桶装食用油价格环比持平,上周桶装食用油平均零售价格为19.58元/升。肉类平均零售价格为67.93元/公斤,较上周环比下降0.86%。其中,猪肉精瘦肉零售价格为42.4元/公斤,环比下降2.39%;牛腿肉零售价格为89元/公斤,环比下降0.45%;羊腿肉零售价格为72.4元/公斤,环比下降0.45%。

禽蛋类价格稳中有降,上周白条鸡价格为26.47元/公斤,环比持平;鸡蛋9.39元/公斤,环比下降6.01%。鸡蛋价格降幅明显,预计后期禽蛋类供需平衡,零售价格持续平稳运行。蔬菜类零售价格持续下降,监测的30种蔬菜类平均零售价格为6.33元/公斤,总体环比下降0.94%。监测的30种蔬菜呈20降10平,其中洋葱3.11元/公斤,环比下降3.12%,其余19蔬菜降幅均在3%之内。油菜、芹菜等10种蔬菜价格持平。随着本地蔬菜全面上市,预计一段时期内蔬菜价格延续下行走势。



## 做好防汛应急准备

6月23日,呼和浩特市迎来一场暴雨,市政建设服务中心及时启动应急预案,防汛人员、物资第一时间到岗到位,各养护所在辖区范围内容易发生积水的重点区域、路段,如公铁桥、地下通道、施工工地安排专人值守,定岗定人;针对积水严重的东影北街公铁桥等路段,配合交管部门设置警示标志,封闭交通;及时与供排水公司做好沟通对接,及时实施抽排工作;针对一些井盖顶起、污水外溢的状况,及时设置警示标志,提醒车辆、行人绕行。

文·摄影/北方新报正北方网记者 郑慧英 实习生 张彤 康文丽

## 启动雨天作业 城环环卫集团确保快速路通畅

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)6月25日,呼和浩特市城环环卫集团启动雨天作业,针对雨后快速路积水、淤泥、垃圾等问题及时安排雨后保洁任务、清理保洁死角、检查保洁效果,为市民提供更加干净、便利的出行环境。

北方新报正北方网记者了解到,雨后,北二环快速路元福城路段、南二环快速路地道、西二环快速

路的土默特环保和车管所桥下容易出现大面积积水、淤泥和垃圾紧贴路面,清理难度较大。对此,机械清扫中心按照事先制定好的应急预案分成小组,充分利用智能环卫系统对机扫保洁车辆进行实时监管,控制保洁车辆的作业时间及行驶路线,确保按时到达指定地点清水除淤。

“同时,我们充分将人

工清扫和机械作业相结合,先派出3至5辆车进行吸水作业,之后进行人工除淤,最后再出动5辆洗扫车,反复叠加多频次的洗扫以达到路见本色的效果。”工作人员告诉记者,下一步,城环环卫集团还将继续做好雨后保洁工作,及时清洗快速路挡墙、隔音屏、桥墩及交通护栏,为市民营造一个安全、畅通的出行环境。

## 锡林南路世纪十九路至三环段即将开建

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠 实习生 魏晓雪)6月21日,记者从呼和浩特市公共资源交易监督管理局了解到,呼和浩特市锡林郭勒南路(三环路—世纪十九路)道路建设工程已启动施工及监理招标,工程所需资

金全部为国有投资,计划投资7096.74万元。

目前的锡林郭勒南路通行至内蒙古大学创业学院附近后终止,而随着周边楼盘和居民的日渐增多,路网完善将大大方便居民出行。据悉,呼和浩特市锡林郭勒南路(三环路—世纪十

九路)道路建设工程,地点位于呼和浩特市玉泉区,南起三环路,北至世纪十九路。道路全长492.674米,红线宽度70米,建设内容包括道路工程、照明工程、交通工程、电力工程及附属工程。该项目将于7月9日开标,工期为73日历天。

## 马头琴草原文化产业园初步达到开园标准

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军 实习生 张蓉蓉)6月24日,呼和浩特市新城区政府召开了马头琴草原文化产业园一期试运营新闻发布会。经过两个月的紧张建设,马头琴草原文化产业园(敕勒川草原音乐小镇)一期初步达到开园标准。

马头琴草原文化产业园位于新城区保合少镇甲兰板村,园区总占地1.3平方公里,总投资3.15亿元,分三期开发,是首府第一个乡村振兴EPCO项目。产业园以文旅产业为导向,注入马头琴产业、草原产业、音乐产业3大产业。目前,经过紧锣密鼓的筹建,项目一期已经达到开园标准,并于6月底正式试运营,预计8月中旬正式对外营业。一期启动区总占地面积约184.7亩,先期建设1个游客集散中心(含停车场)、1座马头琴音乐厅、1个大师工作室、6个百家工坊、1条网红美食街、1条神马市集、3个艺术民宿院落、1个招商运营中心,以及麦田音乐舞台、艺术花海等配套项目。

一期项目除了有草原之味风情街、敕勒川礼物文创店、咖啡厅,还引入了众多当地特色网红小吃、文创特色店铺。同时,项目汇聚了国内多名知名艺术家的入驻,并且与齐·宝力高、齐峰、呼斯楞等艺术家达成了合作意向。产业园二三期的项目主要有敕勒川下的院子、音乐梦工厂、邻里中心、自然伊甸园、潮玩儿街区、儿童农庄及马头琴文化交流研究中心。

据相关负责人介绍,马头琴草原文化产业园的打造,将直接带动当地村民就业、促进村民创业增收,推动乡村振兴发展,助力首府经济高质量发展。

## ◎新闻追踪——

### 全女士:感谢爱心人士帮助表哥病情转危为安

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿 实习生 侯晓曦)6月17日,北方新报正北方网刊发消息《@AB型血爱心人士,请您救救我表哥》,对全女士的表哥退伍老兵张强,因突发疾病进行手术,急需AB型血和AB型血小板一事进行了报道。消息刊发后,很多爱心人士纷纷致电本报询问手术情况,希望第一时间能进行捐献。还有很多爱心人士直接联系到全女士,赶赴医院进行捐献AB型血和血小板。

6月23日,全女士给本报记者打来电话表示,好多爱心人士来到医院献血了,她表哥张强已经得到了及时救治,病情转危为安,非常感谢贵报的关注和报道,也感谢爱心人士伸出的援助之手。

全女士说,表哥张强住院后,由于突发疾病陷入昏迷,急需AB型血和AB型血小板进行手术治疗,家人第一时间向《北方新报》进行求助,希望借助媒体的力量,得到更多爱心人士的关注与帮助。报道刊发后,有很多爱心人士来到医院进行捐献,在多次检查和化验中,内蒙古教育出版社的吴先生捐献了AB型血和AB型血小板。表哥张强在及时输入血小板后,病情明显好转,逐步恢复了意识,可以进行下一步的治疗了。为此,全女士和家人对关注此事的爱心人士表示深深的谢意,她说:“在大家的关注和帮助下,表哥张强对战胜疾病充满了信心,在以后的生活中也会竭尽所能帮助更多需要帮助的人,以此来回报社会。”